

国内经济总体向好 粮食取得“九连丰”

## 去年CPI涨幅2.6% 预期目标实现

国家统计局今天上午公布的数据显示:2012年12月份,全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.5%,全年CPI涨幅为2.6%,顺利实现且大幅低于去年初预期的控制在4%的目标,一举扭转2011年未实现4%的预期目标局面。

## 去年 每月CPI在2%附近浮动

2011年,政府工作报告确定全年CPI涨幅控制在4%的调控目标。不过,由于国内宏观经济走势、食品价格、美元汇率三方面因素影响,尤其是以猪肉为代表的物价出现大幅上涨加大通胀压力,2011年全年CPI最终定格在5.4%,不仅未实现年初4%的预期目标,而且还大幅超越。

2012年,政府工作报告仍将全年CPI涨幅控制在4%定为目标,虽然全年不间断地经历各类灾害天气,但在国内经济总体逐渐向好、粮食取得“九连丰”等影响下,CPI呈逐月走低态势。最终定格在2.6%,不仅实现年初4%的预期目标,而且大幅低于目标,比2011年低一倍有余。

纵观2012年,尽管12月份的物价上涨了一些,但从全年来看,物价应该算是相对较低的,

去年12月份我国CPI  
同比涨幅反弹至2.5%

基本上每个月的CPI都在2%附近浮动。回想2011年,每月动辄4%的数据,2012年CPI可谓相当低调了。市场分析认为,中国作为一个发展

中国家,3%左右的CPI涨幅都是可以接受的,因为其属于温和上涨,并不会让大家感到无法承受。

## 今年 严重通胀可能性不大

2013年CPI将会如何运行?新年伊始,我国多地继续出现雨雪天气,不断创多年来气温新低,使得物价上涨势头延续。统计显示,2013年的第一周,28种蔬菜中27种价格上涨,周均价每公斤为4.17元,环比涨4.5%。“2013年新年之初浮现的物价上涨势头,可能不只是季节性的物价波动,而是预示了2013年的物价变动大势。今年的物价上涨势头可能比想象的强烈。”安邦咨询研究报告认为。

国家信息中心副研究员张前荣也认为,2000年以来,我国经历了四轮周期性的物价波动。根据历史规律,初步判断本轮物价回落的趋势已基本结束,物价将进入新一轮上升阶段。综合考虑各种因素,今年推动物价上涨的因素较多,初步判断较去年有所扩大。

不过,业界普遍认为,今年物价水平会略高于去年,但发生严重通货膨胀的可能性不大,仍在可控范围,预计2013年度CPI增幅大致或将维持在3%至3.5%的区间。本报记者 许超声

## 韩正走访各民主党派和市工商联并到统战部调研

## 广交善交朋友 “同甘”又“共苦”

■“中国梦”是炎黄子孙的共同追求,中华民族的伟大复兴是中华儿女的共同理想,统战工作的关键就是凝聚力量

■面对利益、文化、价值、诉求多元的新情况,要正确处理一致性与发展多样性的关系,在一致性引领下实现多样性发展,在多样性发展中维护一致性方向

■加强党外代表人士队伍建设要有制度安排,进一步拓宽党外代表人士的发现举荐渠道

本报讯 市委书记韩正昨天走访各民主党派市委和市工商联机关,并到市委统战部调研。韩正说,最广泛的爱国统一战线是凝聚各方力量,夺取中国特色社会主义新胜利的重要法宝。我们要以更博大的胸怀和包容度,正确处理一致性与发展多样性的关系,

广交善交朋友,把各方力量凝聚到中国特色社会主义建设上来,在实现中华民族伟大复兴中发挥正能量。

上午,韩正走访了民革、民盟、民建、民进、农工民主党、致公党、九三学社、台盟市委和市工商联机关,与各民主党派、工商联负责人以及机关工作人员亲切交谈,希望大家肝胆相照、荣辱与共,继续履行参政议政、民主监督职能,为上海发展建言献策,凝聚共识和力量。下午,韩正来到市委统战部,与工作人员握手交流,倾听大家对进一步做好统战工作的建议。

在市委统战部座谈时,韩正听取了各位负责同志的工作建议。他说,“中国梦”是炎黄子孙的共同追求,中华民族的伟大复兴是中华儿女的共同理想,统战工作的关键就是凝聚力量。当前,统战工作领域越来越宽、内涵越

来越丰富、任务越来越艰巨,工作方法要与时俱进。上海统战工作有着特殊的地位和作用,要结合实际研究新问题,创新工作方法。面对利益、文化、价值、诉求多元的新情况,要正确处理一致性与发展多样性的关系,在一致性引领下实现多样性发展,在多样性发展中维护一致性方向。要广交朋友、善交朋友,秉承求同存异的原则,交“同甘”的朋友,更要交“共苦”的朋友。加强党外代表人士队伍建设要有制度安排,进一步拓宽党外代表人士的发现举荐渠道。

市委副书记殷一璀参加调研并在座谈会上讲话。市委常委、统战部部长沙海林参加走访和调研。

走访时,市领导还看望了市台联、市黄埔同学会、市欧美同学会工作人员。

断解决问题的原则全力以赴,相信上海迪士尼乐园项目一定会顺利推进。

罗伯特·艾格表示,上海迪士尼乐园是华特·迪士尼公司最激动人心的项目,合作双方正在共同努力将其建成质量最好、最现代化的主题乐园,确保一期工程按期开园。

市领导尹弘、姜樑参加会见。

## 稳增长 调结构 促改革 惠民生

## 杨雄向市人大通报经济社会发展情况

本报讯(记者 姚丽萍)昨天下午,代市长杨雄向市十三届人大常委会第39次会议通报当前上海经济社会发展情况。市人大常委会主任刘云耕主持会议。

杨雄表示,要把思想和认识统一到中央对当前形势的科学判断和战略决策上来,按照市委的部署要求,以提高经济增长质量和效益为中心,稳中求进与开拓创新并举,着力稳增长、调结构、促改革、惠民生,实现上海经济持续健康发展和社会和谐稳定。

杨雄说,经过全市上下共同努力,

去年全市经济运行总体平稳有序,符合年初预期,创新转型取得良好开局。今年是上海贯彻党的十八大精神、推进落实“十二五”目标任务的关键一年,将重点抓好加快推进产业结构优化升级、着力提升市场配置资源的能力、切实加大民生保障和改善力度、进一步加强重点领域改革、抓实抓好重点区域发展和重大项目建设、加大城乡统筹发展力度、加强和创新城市管理及社会管理、加快推进国际文化大都市建设、全面扩大对内对外开放等九项工作。

## 市十四届人大实有代表864人

本报讯(记者 姚丽萍)昨天下午,市十三届人大常委会第39次会议表决通过了市十四届人大个别代表代表资格的报告。

目前,静安区、青浦区、崇明县人大常委会依法补选马新生、黄红元、

龚梅华、孔庆伟为上海市第十四届人民代表大会代表。市人大常委会同意代表资格审查委员会的报告,确认马新生、黄红元、龚梅华、孔庆伟的代表资格有效。现在,上海市第十四届人民代表大会实有代表864人。

## 争创“平安卫士”活动拉开序幕

本报讯(记者 潘高峰)“宽带欠费、水电欠费等,如今只要是公用事业费都可能成为电信诈骗的由头,大家一定要警惕。”昨天下午,随着“治骗达人”韦健一场生动的防骗“脱口秀”,上海第三届争创“平安卫士”主题实践活动拉开序幕。

活动自2013年1月10日起至2013年底,凡积极参与“平安上海”建设,主动抵制不法行为,见义勇为、见义智为的社会各界群众、公安民警和基层团队都可以参加评选。活动将通过基层推荐、专家评审、网络投票等各种渠道,每季度推选一批“平安卫士”候选人,四季度举行总评选,从候选人中再评选出10名群众、10名

民警,授予“平安卫士”荣誉称号。

活动组委会还决定举办“平安卫士随手拍”活动,照片一经录用,上海市公安局官方微博“警民直通车·上海”将予以转发,被推荐人经组委会核实审定可作为上海市“平安卫士”候选人参评,优秀作品还将在第三届争创“平安卫士”主题实践活动年度颁奖晚会上公布。

活动由市委宣传部、市总工会和市公安局联合主办,市委常委、市委宣传部长杨振武,市委常委、市委政法委书记丁薛祥任活动组委会顾问;市人大常委会副主任、市总工会主席钟燕群,副市长、市公安局局长张养兵任活动组委会主任。

## 8.5万余位外国专家常住上海

本报讯(记者 鲁哲)昨晚,“2013上海市慰问高层次人才暨在沪外国专家新年文艺晚会”在上海大剧院举行。在沪两院院士、在沪外国专家代表等1600人欢聚一堂。

近年来,上海人才总量和高层次

人才数量不断提升,在沪“两院院士”161人,常住上海的外国专家8.5万余人,来沪工作和创业的留学人员10万余人,留学人员在沪创办企业4500余家。上海连续两年被评为“外籍人才眼中最具吸引力的中国城市”之一。

## 以双赢理念推进迪士尼项目

## 韩正会见罗伯特·艾格董事长一行

本报讯 市委书记韩正昨天上午会见了美国华特·迪士尼公司董事长兼首席执行官罗伯特·艾格一行。韩正说,上海迪士尼乐园项目备受各方关

注,开工建设近两年来,合作双方团队以双赢理念克服困难,推出不少创新的工作方案,成效显著。只要双方继续秉承符合中国法律、依据双方合同、不

## 「春节保姆」抢手

离春节不到一个月,随着沪上大多数居家保姆都将提前回家过年,不少家有行动不便老人的雇主和婴幼儿的家长纷纷为寻找接替保姆和钟点工而四处奔走。昨天下午,在普陀区的一家家政服务公司里,前来找“春节保姆”的人络绎不绝。据了解,“春节保姆”的薪水将上涨。

杨建正 摄影报道

